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МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ ВЗЯВ УЧАСТЬ УbРОБОТІ КОНГРЕСУ МІСЦЕВИХ 
ІbРЕГІОНАЛЬНИХ ВЛАД РАДИ ЄВРОПИ УbСТРАСБУРЗІ. ПІД ЧАС ЗАСІДАННЯ ПАЛАТИ 

РЕГІОНІВ, ПРИСВЯЧЕНОМУ ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ ТА ТЕРИТОРІАЛЬНІЙ ОРГАНІЗАЦІЇ ВЛАДИ 
ВbУКРАЇНІ, МЕР НАГОЛОСИВ НА КЛЮЧОВІЙ РОЛІ РЕФОРМИ ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ ДЛЯ 

РОЗВИТКУ ГРОМАД ІbСТІЙКОСТІ КРАЇНИ ВbУМОВАХ ВІЙНИ:
— Фактично децентралізація врятува-

ла Україну в лютому 2022 року, коли по-
чалося повномасштабне вторгнення рф. 
Тоді місцеве самоврядування вистояло. 
Мери не чекали наказів. Вони діяли.

Так, ми й до сьогодні працюємо над від-
будовою, ремонтами, новим будівниц-
твом. Звісно, що в нинішніх умовах ро-
бити це без підтримки держави та парт-
нерів було б неможливо, але все одно 
певна фінансова автономія дозволяє 
робити набагато більше.

Передача повноважень і  ресурсів на 
місця дозволила громадам оперативно 
реагувати на виклики, забезпечувати 
надання послуг, підтримувати життєді-

яльність міст і  працювати над віднов-
ленням навіть під обстрілами.

Але реформа децентралізації ще не 
завершена і потребує подальшого роз-
витку. Зокрема, йдеться про  забезпе-
чення повноцінного місцевого самовря-
дування, фінансової стійкості громад 
і  впровадження ефективного держав-
ного нагляду за  європейськими стан-
дартами.

Наша країна платить найвищу ціну 
за  право бути частиною європейської 
родини. Ми не просимо жалю. Ми про-
симо партнерства. Децентралізація 
зробила нас сильними. А ваша підтрим-
ка зробить непереможними!

ÐÅÔÎÐÌÀ ÄÅÖÅÍÒÐÀËIÇÀÖIЇ.
ÄËß ÐÎÇÂÈÒÊÓ ÃÐÎÌÀÄ 
ÒÀ ÑÒIÉÊÎÑÒI ÊÐÀЇÍÈ
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УbКИЄВІ ПРЕЗИДЕНТ УКРАЇНИ 
ВОЛОДИМИРbЗЕЛЕНСЬКИЙ ПРОВІВ 
ЗУСТРІЧ ІЗ ПРЕМ’ЄРМІНІСТРОМ БОЛГАРІЇ 
АНДРЕЄМbГЮРОВИМ, ПІД ЧАС ЯКОЇ ЛІДЕРИ 
ПІДПИСАЛИ ДЕСЯТИРІЧНУ БЕЗПЕКОВУ УГОДУ.

Г
лава держави подякував Прем’єр міністру за візит 

і відзначив, що ця угода передбачає продовження 

військової підтримки для нашої країни. Окрему 

увагу під час зустрічі приділили спільному оборонному 

виробництву, зокрема дронів.

— Хочу подякувати за те, що ми проговорили, що Бол-

гарія буде використовувати програму SAFE для такої 

копродукції. Вдячний за це. Думаю, що це посилює обидві 

наші країни, обидві наші нації, — наголосив Володимир 

Зеленський.

Президент і Прем’єр-міністр обговорили співпрацю 

в енергетичній сфері, зокрема роботу над облаштуванням 

Вертикального газового коридору.

— Для нас сьогодні це дуже важливо, принаймні це мо-

же бути альтернативою, якщо є ті чи інші блокування де-

яких представників Європи — ви знаєте — що стосується 

газу. Цей коридор може бути — рівень десь біля 10 мільяр-

дів кубометрів газу на рік може отримати Україна. Для 

нас це також такі гарантії безпеки енергетичні. Я вдячний 

за це, — зазначив Глава держави.

Андрей Гюров повідомив про рішення уряду Болгарії 

щодо внеску в програму PURL. Володимир Зеленський 

подякував за підтримку й зазначив, що PURL — це мож-

ливість посилити стратегію української ППО перед на-

ступним опалювальним сезоном.

За словами Прем’єр-міністра, Болгарія також продов-

жить підтримувати повоєнну відбудову України та надава-

тиме допомогу в різних напрямах:

— Ми підтримуємо зусилля України щодо досяг-

нення справедливого й тривалого миру. Ви можете 

розраховувати на нашу підтримку в цьому. Важаємо, 

що безпека для України сьогодні означає безпеку для 

Європи.

ÑÏIÂÐÎÁIÒÍÈÖÒÂÎ Ó ÑÔÅÐI ÁÅÇÏÅÊÈ 
ÒÀ ÅÍÅÐÃÅÒÈ×ÍÀ ÏIÄÒÐÈÌÊÀ 

ÙÎÄÎ ÏIÄÏÐÈЄÌÖIÂ
УbХАРКОВІ ДЕПУТАТИ НА ПОЗАЧЕРГОВІЙ СЕСІЇ 
МІСЬКОЇ РАДИ ПРОЛОНГУВАЛИ ДІЮ ПІЛЬГ ІЗ 
МІСЦЕВИХ ПОДАТКІВ ЩЕ НА ТРИ МІСЯЦІ.

Т
аке рішення не є формальністю, а реальним ін-

струментом виживання і стабілізації економіки 

міста в умовах війни, тому що йдеться про змен-

шення фінансового навантаження на бізнес, яке дозво-

ляє підприємствам не зупиняти свою діяльність, заува-

жив Харківський міський голова Ігор Терехов:

— Ми надали можливість підприємцям зробити ці 

кошти обіговими. Тобто вони, зокрема, пішли на ви-

плату заробітної плати, що автоматично зберігає робо-

чі місця. Ухвалили важливе рішення для всього бізнесу 

Харкова, і малого, і середнього, і великого. Дали зро-

зуміти, що місто підтримує і зацікавлене в їхній роботі. 

Така довіра стимулює бізнес не релокуватися, а залиша-

тися в Харкові або навіть відновлювати діяльність.

Також серед важливих рішень депутати затвердили 

низку заходів щодо проведення нормативної грошової 

оцінки земельних ділянок у межах міста і внесли змі-

ни до бюджету Харківської територіальної громади на 

2026 рік. Окрім того, низка питань стосувалася еконо-

мічної, соціальної та медичної сфер життєдіяльності мі-

ста, котрі також були підтримані депутатами міськради.

ÏÅÐÑÏÅÊÒÈÂÍI ÇÀÊËÀÄÈ ÎÑÂIÒÈ
МЕРЕЖУ ЗАКЛАДІВ ПРОФІЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ АКАДЕМІЧНОГО СПРЯМУВАННЯ ХАРКОВА 
ЗАТВЕРДИЛИ ДЕПУТАТИ МІСЬКРАДИ НА ПОЗАЧЕРГОВІЙ СЕСІЇ.

З
гідно з рішенням, до мережі увійшли 132 ліцеї зі 

184 закладів загальної середньої освіти, що функ-

ціонують у Харкові.

Як повідомили в Департаменті освіти ХМР, перелік був 

затверджений для завершення реалізації концепції «Нова 

українська школа» та формування мережі академічних лі-

цеїв, які з 1 вересня 2027 року даватимуть профільну се-

редню освіту. Це дозволить закладам готуватися до пілот-

них проєктів та забезпечити якісну освіту в академічних 

ліцеях.

ÏIÄÃÎÒÎÂÊÀ ÄÎ ÍÀÑÒÓÏÍÎЇ ÇÈÌÈ: 
ÕÀÐÊIÂ ÎÒÐÈÌÀЄ ÊÎØÒÈ ÂIÄ ЄÁÐÐ
МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ ТА 
КЕРУЮЧИЙ ДИРЕКТОР ЄБРР ВbУКРАЇНІ ТА 
МОЛДОВІ АРВІД ТЮРКНЕР ПІДПИСАЛИ 
УГОДИ ПРОbПІДГОТОВКУ КРЕДИТНОГО 
ФІНАНСУВАННЯ. КОШТИ БУДУТЬ 
НАДАНІ ВbМЕЖАХ ПРОЄКТУ ЕКСТРЕНОЇ 
ПІДТРИМКИ ЛІКВІДНОСТІ М.bХАРКОВА ІІ 
ТА ПРОЄКТУ МОДЕРНІЗАЦІЇ СИСТЕМИ 
ТЕПЛОПОСТАЧАННЯ.

З
агальний обсяг фінансування передба-

чає грантову складову в розмірі до 15 млн 

євро та кредитну — до 30 млн євро (з них 

до 15 млн — на ліквідність). Кошти спрямують на 

заміщення централізованої генерації розподіле-

ними джерелами тепла, зокрема, на розгортання 

блочно-модульних котелень з газовими когенера-

ційними установками.

Під час зустрічі Ігор Терехов розповів про ви-

клики, з якими місто зіштовхнулося цієї зими, зокрема 

руйнування ТЕЦ-5, яка забезпечувала теплом значну ча-

стину міста. У період сильних морозів без опалення за-

лишилися сотні будинків, однак завдяки встановленню 

 локальних котелень та когенераційного обладнання вда-

лося уникнути ще більших втрат і стабілізувати ситуацію.

— Наші комунальники працювали практично цілодобо-

во, і нам вдалося перепідключити практично всі будинки. 

Але колосальні проблеми залишаються на наступний опа-

лювальний сезон. За той стислий час, який є, нам фактич-

но потрібно замінити ТЕЦ-5. Це дуже серйозна робота, яка 

вже триває. Сьогодні ми використовуємо кошти міського 

бюджету, держава надає фінансування, зокрема на укриття 

об’єктів. І, звісно, я дуже вдячний ЄБРР за підписання попе-

редніх угод щодо виділення кредитних коштів і гранту, адже 

для нас це життєво необхідно, — зазначив міський голова.

Арвід Тюркнер підкреслив, що Харків є важливим парт-

нером ЄБРР, з яким реалізуються проєкти в енергетичній 

і транспортній сферах та відзначив зусилля міської влади 

щодо децентралізації системи теплопостачання та подо-

лання викликів, пов’язаних з війною:

— Я впевнений у Харкові — в тому, що ви точно ви-

конаєте все заплановане, подолаєте виклики і належним 

чином підготуєтеся до наступної зими. Ми маємо певні 

процедури, але зі свого боку намагатимемося працювати 

максимально швидко, щоб допомогти вам.
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УbМІСТІ ПРОДОВЖУЮТЬСЯ 
ВЕСНЯНІ РОБОТИ 
ЗbБЛАГОУСТРОЮ

ЗОКРЕМА, КОМУНАЛЬНИКИ НАВОДЯТЬ ЛАД 
УbЦЕНТРАЛЬНОМУ ПАРКУ, САДУ ІМ. ШЕВЧЕНКА ТА 
УbСКВЕРІ БІЛЯ ДЗЕРКАЛЬНОГО СТРУМЕНЯ.

В
они прибирають торіш-

ню траву, підживлюють 

газони та проводять 

аерацію. Крім того, фахівці ла-

годять і фарбують лави, обрам-

лення квітників тощо.

Також працівники Централь-

ного парку почали висаджувати 

першу в цьому році клумбу біля 

пам’ятника Тарасові Шевченку. 

Для неї обрали 12 тис. саджан-

ців жовтої та синьої віоли.

На черзі — облаштуван-

ня Дзеркального струменя та 

клумб біля оперного театру.

ÕÀÐÊIÂ ÁÅÇ ÄÎÏÎÌÎÃÈ ÍÅ ÇÀËÈØÈÒÜÑß
ДОbХАРКОВА ЗАВІТАВ КЕРУЮЧИЙ 
ДИРЕКТОР ЄВРОПЕЙСЬКОГО БАНКУ 
РЕКОНСТРУКЦІЇ ТА РОЗВИТКУ ВbУКРАЇНІ ТА 
МОЛДОВІ АРВІДbТЮРКНЕР, ЩОБ ОСОБИСТО 
ОЦІНИТИ СИТУАЦІЮ ІbПІДТВЕРДИТИ 
ПОДАЛЬШУ ДОПОМОГУ ЩОДО РЕАЛІЗАЦІЇ 
СТРАТЕГІЧНОГО ПРОЄКТУ РОЗБУДОВИ 
МЕТРОПОЛІТЕНУ, НЕЗВАЖАЮЧИ НА ВОЄННІ 
ВИКЛИКИ.

М
іський голова Ігор Терехов повідомив, 

що сьогодні підземка має для Харкова 

особливе значення і є не лише основ-

ною транспортною артерією, а й надійним укрит-

тям та місцем безпечного навчання для кількох тисяч 

школярів. Попри повномасштабне вторгнення, інфра-

структурний проєкт не зупинений і рухається вперед, 

а саме охоплює три головні складові: оновлення рухомо-

го складу: придбання 17 сучасних поїздів із наскрізними 

проходами (загалом 85 вагонів); будівництво підземного 

електродепо: створення безпечної інфраструктури для 

обслуговування потягів та розбудова ліній; проєктування 

та будівництво двох нових станцій метрополітену. Мер 

наголосив, що був серед тих, хто стояв біля витоків про-

єкту, тому для нього принципово важливо довести його 

до кінця:

— Для Харкова метро сьогодні — це значно більше, 

ніж транспорт. Це частина стійкості міста, його безпеки 

і нормального життя. Ми послідовно рухаємося в на-

пряму розвитку метро разом із ЄБРР. І я вам за це дуже 

вдячний. Йдеться і про новий рухомий склад, і про бу-

дівництво підземного електродепо, і про подальший 

розвиток самої лінії. Попри війну, ми не відкладаємо 

стратегічні рішення. Якщо місто хоче жити і розвива-

тися, воно має думати на кілька кроків уперед. Саме так 

ми і працюємо.

Окрім того, під час зустрічі мовилося і про підготовку 

міських теплових мереж до нового опалювального сезону. 

Цей рік був непростий: із масованими обстрілами 

енергетичної інфраструктури. Втім, Харків вистояв 

і з часом відновив подачу тепла до осель містян. Вже 

зараз розпочалася активна підготовка до наступно-

го сезону, наголосив Ігор Терехов:

— Ми завершуємо найважчий за всю історію 

України і Харкова опалювальний сезон. Вдячний 

працівникам теплових мереж, водоканалу, енерге-

тикам за самовіддану працю. Нам вдалося неймо-

вірне — пройти цей сезон. Але ми вже розпочали 

підготовку до наступного. Підписання меморанду-

му щодо виділення коштів — важливий крок. По-

переду дуже складна робота, але я вірю, що ми все 

зробимо.

Загальний обсяг фінансування передбачає до 15 міль-

йонів євро грантових коштів та ще до 30 мільйонів євро 

кредитних ресурсів. Ці гроші підуть на відновлення та мо-

дернізацію критичної інфраструктури міста.

Арвід Тюркнер:

— Харків стикається з величезними викликами у зв’яз-

ку з війною, ви пережили дуже важку та складну зиму, 

проте успішно долаєте проблеми. Ми дуже раді, що може-

мо надавати допомогу за багатьма важливими напрямами, 

зокрема, у сфері громадського транспорту. Ми долучили-

ся і до підтримки теплопостачання. Впевнений, що Хар-

ків підготується до наступної зими належним чином.

ÍÎÂI ÄÎÌÎÂËÅÍÎÑÒI
УbМЕЖАХ ФОРУМУ МУНІЦИПАЛЬНОГО 
ПАРТНЕРСТВА МІЖ КРАЇНАМИ ПІВНІЧНОЇ 
ЄВРОПИ ТА УКРАЇНОЮ, ЯКИЙ НЕЩОДАВНО 
ВІДБУВСЯ УbЛЬВОВІ, ХАРКІВСЬКИЙ 
МІСЬКИЙ ГОЛОВАb ОЧІЛЬНИК АСОЦІАЦІЇ 
ПРИФРОНТОВИХ МІСТ ТА ГРОМАД ІГОРbТЕРЕХОВ 
ЗУСТРІВСЯ ЗbУПОВНОВАЖЕНОЮ ШВЕДСЬКОЇ 
АСОЦІАЦІЇ МІСЦЕВИХ ВЛАДbТА РЕГІОНІВ (SALAR) 
СУСАННОЮ ДЕЛЛАНС.

С
торони обговорили можливість партнерства між 

українськими прифронтовими громадами і мі-

стами Північної Європи.

Ігор Терехов зазначив, що прифронтові області зацікав-

лені в обміні досвідом, зокрема у впровадженні новітніх 

технологій під час відбудови та посилення енергетичної 

незалежності:

— Пропоную створити у межах Асоціації 

своєрідний центр взаємодії: щоб і ви, зі свого 

боку, знаходили партнерів, і ми — зі свого. Тоді 

співпраця буде більш результативною, тому що 

у нас є запит, і ми розуміємо, які громади цього 

прагнуть.

Своєю чергою представниця шведської сто-

рони наголосила: Харків і прифронтові громади 

сьогодні відіграють ключову роль у безпеці всієї 

Європи. Шведські партнери зацікавлені у роз-

ширенні співпраці з українськими громадами 

та готові ділитися досвідом. Зокрема, йдеться 

про проведення навчальних програм і семінарів 

для учасників Асоціації. Сусанна Делланс дода-

ла, що серед ключових напрямів співпраці — відновлення 

територій, розвиток освіти та посилення спроможності 

місцевого самоврядування.

У міськраді наголошують: йдеться не про формальні до-

мовленості, а про реальні проєкти, які дозволять віднов-

люватися й розвиватися навіть в умовах війни.

ЇÌ ÑÒÂÎÐÞÂÀÒÈ ÌÀÉÁÓÒÍЄ
ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ ПІД ЧАС РОБОЧОГО ВІДРЯДЖЕННЯ 
ДОbЛЬВОВА ЗУСТРІВСЯ ЗІ СТУДЕНТАМИ ТА ВИКЛАДАЧАМИ ПРИВАТНОГО ЗАКЛАДУ 
«ІНСТИТУТ «ХАРКІВСЬКА ШКОЛА АРХІТЕКТУРИ», ЯКИЙ НИНІ ПРАЦЮЄ НА БАЗІ ЛЬВІВСЬКОЇ 
НАЦІОНАЛЬНОЇ АКАДЕМІЇ МИСТЕЦТВ.

П
ід час зустрічі Ігор Тере-

хов наголосив, що для міста 

критично важливо зберігати 

зв’язок із молоддю та освітнім середо-

вищем, адже саме студенти стануть ру-

шійною силою відбудови:

— Рано чи пізно війна закінчиться, 

проте для нас дуже важливо вже зараз 

мати чіткий план відбудови. Коли при-

йде час, будуть потрібні готові проєк-

ти відновлення рідного міста. Сьогодні 

ми вже відремонтували близько 4 тисяч 

будинків, але й масштаби руйнувань ве-

личезні. Тому нам необхідно мати прав-

диву оцінку ситуації. Війна перевернула 

життя кожного. Сьогодні неможливо реалізовувати 

будь-які плани без участі суспільства. Дуже важливо, 

щоб люди були залучені до процесу відбудови. Ми ма-

ємо зберегти традиції Харкова, але водночас запозичи-

ти досвід інших міст і країн. Потрібно чітко розуміти, 

яким буде Генеральний план, що застаріло і що потріб-

но змінювати.

Тому, наголосив Ігор Терехов, місто зацікавлене, 

щоб молоді фахівці поверталися до Харкова, працю-

вали та долучалися до відновлення. Адже саме вони 

створюватимуть новий Харків, у якому житимуть 

наступні покоління.

На зустріч прийшло чимало харків’ян, які дослід-

жують рідне місто з точки зору архітектури та май-

бутньої відбудови. У навчальному закладі зазнача-

ють: це своєрідний місток між Харковом і Львовом.

Олег Дроздов, президент Харківської школи архі-

тектури:

— По-перше, Харків у фокусі, і це постійне дослі-

дження міста: у нас є ціла магістерська програма, яка 

присвячена цій темі. Ми збираємо багато інформації та 

готуємо пропозиції для Харкова. Це наш головний мі-

сток, який нас пов’язує. Ми формуємо майбутній Хар-

ків і готуємо його тут, адже хочемо бути корисними.
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ÎÑÎÁËÈÂÈÉ 
ÏÎÃËßÄ ÍÀ ÑÂIÒ

УbБІБЛІОТЕЦІФІЛІЇ № 11bЦБС 
ХОЛОДНОГІРСЬКОГО РАЙОНУ ДЕПАРТАМЕНТУ 
КУЛЬТУРИ ХМР ВІДКРИЛАСЯ ПЕРСОНАЛЬНА 
ВИСТАВКА ЖИВОПИСУ ХАРКІВСЬКОГО 
ХУДОЖНИКА, ЖИТЕЛЯ РАЙОНУ ВАСИЛЯ 
ОРИЩЕНКА «МОЇ КОЛЬОРИ».

Р
оботи митця виконані у різних жанрах образот-

ворчого мистецтва: розкішні пейзажі, вишукані 

натюрморти, загадкові абстракції. Кожна карти-

на — не лише фарби на полотні, а частина душі автора, 

його особливий погляд на світ.

Виставка триватиме протягом місяця і чекатиме на по-

ціновувачів.

ÏÐÎ ÌÐIЇ, ÑÏÐÀÂÆÍI ÏÎ×ÓÒÒß 
I ÂIÐÓ Â ÍÀÉÊÐÀÙÅ
ХАРКІВСЬКА ХОРЕОГРАФІЧНА ШКОЛА ДНЯМИ 
ПРЕДСТАВИЛА ПУБЛІЦІ ВІДРОДЖЕНУ ВИСТАВУ 
«ПІТЕР ПЕН», ПОВІДОМИЛИ УbДЕПАРТАМЕНТІ 
КУЛЬТУРИ ХМР.

Н
ад постановкою балету за мотивами казки 

про хлопчика, який не захотів дорослішати, пра-

цював увесь педагогічний 

колектив, а на сцену вийшли близько 

70 учнів школи. Додали виставі профе-

сійної глибини та сценічної сили соліс-

ти «Харків Опера». За півтора місяця на-

пруженої роботи було створено не лише 

технічно вивірені партії, а й виразні ак-

торські образи, що допомагають гляда-

чам повністю зануритися у казковий світ, розпові-

ла директорка Харківської хореографічної школи 

Наталя Ржевська:

— За останні п’ять років дитячий балетний 

театр показав понад 30 вистав, проте саме зга-

дана — особлива, що вперше була представлена, 

мабуть, 7 років тому. 

Ми вирішили її відродити. Балет винятковий пере-

дусім тим, що в умовах сьогодення його не так-то про-

сто створити. Але наші діти — надзвичайні. Їм усе вда-

ється.

Вистава має особливе значення і для юних артистів, бо 

йдеться про їхній досвід, який вже не перший на великій 

сцені. Проте саме «Пітер Пен» колись змотивував ста-

ти балеринами Злату Пузачен-

ко і Елеонору Гевокян, учениць 

школи:

— Я саме через цю виставу всту-

пила в 5 років у хореографічну 

школу. Мені сподобалася музика, 

рухи. Загалом танцювати — дуже 

весело, надає заряд енергії надовго.

Єлизавета Макасєєва, учениця школи:

— Мені подобається вистава, тому що 

вчить вірити у краще, доводить, що не 

можна ніколи опускати руки, та мотивує 

завжди йти вперед і не боятися нічого но-

вого, — врешті з усім можна впоратися.

Прем’єра вистави викликала захо-

плення у глядачів — зала аплодувала 

артистам стоячи. 

Катерина, глядачка:

— Чудові емоції. Взагалі не можна 

передати словами. Діти — неперевер-

шені, велика подяка нашим педагогам, 

які в такий нелегкий час не кинули їх 

напризволяще.

ËÎÃIÊÀ, ÒÎ×ÍIÑÒÜ É ÓÌIÍÍß 
ÏÅÐÅÄÁÀ×ÀÒÈ ÖÈÔÐÎÂI ÏÐÎÖÅÑÈ
НАПРИКІНЦІ БЕРЕЗНЯ ВbТЕРНОПОЛІ 
ПРОХОДИВ ІІІ ЕТАП ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ 
УЧНІВСЬКОЇ ОЛІМПІАДИ 
ЗbІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ, 
ЯКИЙ ОБ’ЄДНАВ 128bУЧАСНИКІВ 
ЗbУСІЄЇ КРАЇНИ. ПРОТЯГОМ П’ЯТИ 
ДНІВ УЧНІ ПРАЦЮВАЛИ НАД 
СКЛАДНИМИ ЗАВДАННЯМИ, ЩО 
ВИМАГАЛИ ЛОГІКИ, ТОЧНОСТІ Й 
УМІННЯ БАЧИТИ ВЗАЄМОЗВ’ЯЗКИ 
ВbЦИФРОВИХ ПРОЦЕСАХ, АbТАКОЖ 
СПІЛКУВАЛИСЯ ЗbОДНОДУМЦЯМИ.

К
оманду Харківської області пред-

ставили четверо учнів, які гідно 

проявили себе в змаганні. Перше 

місце здобула Амелія Гайво-

ронська, учениця 9 класу Хар-

ківського ліцею № 10 ХМР 

Основ’янського району. Ок-

рім цього, вона отримала спе-

ціальний диплом імені Олек-

сія Івахненка за моделювання 

та аналіз динамічних систем.

Свої знання та підготов-

ку також продемонстрували 

Єлизавета Головіна (учениця 

10 класу Харківського ліцею 

№ 147 ХМР Шевченківського 

району), Даніїл Цюпа (учень 

10 класу Харківського ліцею 

№ 14 ХМР Немишлянсько-

го району). За успіхи харків-

ських школярів насамперед 

треба подякувати наставни-

кам — професійна підтримка 

та уважне керівництво, учас-

никам — за наполегливість та 

інтерес до технологій, бать-

кам — за розуміння та віру 

в потенціал дітей.
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ÏÎ×ÀÒÎÊ Є
УbХАРКІВСЬКІЙ ОБЛАСТІ ВbМЕЖАХ 
ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНОГО ПРОЄКТУ 
ЗАПРАЦЮВАВ ПЕРШИЙ ПІДРОЗДІЛ 
ППО, СФОРМОВАНИЙ ПРИВАТНОЮ 
КОМПАНІЄЮ, ПОВІДОМИВ МІНІСТР ОБОРОНИ 
МИХАЙЛОbФЕДОРОВ.

Б
ійці підрозділу вже знищили кілька російських 

безпілотників типу «Шахед» та «Зала», зазна-

чив Михайло Федоров. Наразі триває форму-

вання груп ППО на базі ще 13 підприємств, які отри-

мали статус уповноваженого суб’єкта господарювання 

від Міноборони. «Запущений Урядом експерименталь-

ний проєкт із залучення приватного сектору до систе-

ми протиповітряної оборони вже реалізується. Йдеться 

про системне рішення, яке дає змогу швидко масшта-

бувати спроможності ППО без додаткового наванта-

ження на фронтові підрозділи», — заявив Федоров.

За його словами, приватні підрозділи перебувають на 

різних етапах підготовки: деякі вже виконують бойові 

завдання, інші проходять навчання, решта завершує 

підготовку.

ÒÐÈÂÀЄ
ÂÅÐÁÍÈÉ 
ÒÈÆÄÅÍÜ

ВЕРБНИЙ ТИЖДЕНЬ ПЕРЕДУЄ СТРАСНОМУ 
ТИЖНЮ ІbВЕЛИКОДНЮ. ЙОГО ГОЛОВНИМ 
ДНЕМ Є ВЕРБНА НЕДІЛЯ, ЯКА Уb2026bРОЦІ 
ПРИПАДАЄ НА 5bКВІТНЯ.

З
гідно з Євангелієм, Ісуса Христа у цей день 

урочисто зустрічали в Єрусалимі як Спасителя. 

Люди вистеляли дорогу пальмовими гілками та 

вигукували «Осанна».

В українській традиції пальмові гілки замінила вер-

ба — символ життя, оновлення та духовної сили. Ще 

до поширення християнства свято було відоме як Вер-

биця, і частина звичаїв збереглася до наших днів. Се-

ред найпоширеніших:

— освячення верби під час богослужіння, а потім 

використання її для дома як оберега;

— легке постукування вербою рідних зі словами: 

«Не я б’ю — верба б’є, за тиждень Великдень. Неда-

лечко червоне яєчко!» або «Не я б’ю, верба б’є! Будь 

величний, як верба, здоровий, як вода, багатий, як 

земля». Адже за народними уявленнями, освячена 

верба приносить здоров’я, захищає оселю та оберігає 

від негараздів.

У Вербну неділю віряни намагаються уникати зай-

вої метушні та присвятити час духовному життю. Тра-

диційно не рекомендується: виконувати важку фізич-

ну роботу; прибирати, прати, працювати на городі, 

сваритися або з’ясовувати стосунки; влаштовувати 

гучні розваги; порушувати піст (для тих, хто його до-

тримується); відмовляти в допомозі іншим.

ØÒÓ×ÍÅ «ÑßÉÂÎ»
ТАКУ НАЗВУ ОТРИМАВ ПЕРШИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ 
ШІb ВЕЛИКА МОВНА МОДЕЛЬ, ЯКУ 
СТВОРЮЮТЬ «МІНЦИФРА» РАЗОМ ІЗ 
«КИЇВСТАРОМ». ВІДКРИТЕ БЕТАТЕСТУВАННЯ 
ПЛАНУЄТЬСЯ НА КІНЕЦЬ ВЕСНИ.

«ШІ працюватиме в держсервісах, бізнесі, освіті та обо-

роні, допомагатиме швидше обробляти дані, автоматизо-

вувати процеси й стане основою для нових цифрових про-

дуктів», — йдеться у заяві міністерства.

До голосування щодо назви національної LLM долу-

чилися понад 136 тисяч українців. До фіналу вийшли 

10 назв — головною умовою відбору була унікальність, 

оригінальність ідеї без плагіату та порушень чужих прав. 

«Сяйво» набрало найбільше голосів — 22 538.

Нагадаємо, у січні 2026 року повідомлялось, що Укра-

їна запускає ШІ, який розуміє українську мову та наші 

культурні особливості. Місія країни — увійти в топ-3 світу 

з розвитку ШІ.

ÌIÔ ×È ÍI?
ДОВГИЙ ЧАС ВВАЖАЛОСЯ, ЩО 10bТИСЯЧ 
КРОКІВ НА ДЕНЬb МАГІЧНЕ ЧИСЛО, 
НЕОБХІДНЕ ДЛЯ ТОГО, ЩОБ ЗАЛИШАТИСЯ 
УbФОРМІ ТА БУТИ ЗДОРОВИМ.

Щ
онайменше п’ятьох тисяч кроків щодня 

достатньо для позитивного впливу на 

ваш організм, підтверджується новим 

дослідженням, чотирьох тисяч — щоб почати зни-

жувати ризик передчасної смерті з якоїсь причини. 

Трохи більше 2300 принесуть користь серцю та судинам. 

Таким чином, за словами дослідників, що більше кроків 

ви робите, то більше переваг для здоров’я. Кожна додат-

кова тисяча кроків понад чотири тисячі знижує ризик пе-

редчасної смерті на 15%.

Команда Лодзьського медичного університету в Польщі 

та Школи медицини Університету Джона Гопкінса в США 

виявила, що користь від ходьби відчувають люди різної 

статі та віку, найбільші переваги були відмічені серед лю-

дей віком до 60 років.

ÀÁÑÎËÞÒÍÈÉ ÐÅÊÎÐÄ ÏÀÍIÊÈ
РІВЕНЬ ГЛОБАЛЬНОЇ ЕКОНОМІЧНОЇ 
ТА ПОЛІТИЧНОЇ ТРИВОГИ СЯГНУВ 
БЕЗПРЕЦЕДЕНТНИХ МАСШТАБІВ. 
СВІТОВИЙ ІНДЕКС НЕВИЗНАЧЕНОСТІ 
(WORLD UNCERTAINTY INDEX, WUI) ЗЛЕТІВ 
ДОbПОЗНАЧКИ УbПОНАД 106bТИС. ПУНКТІВ, 
ЩО Є АБСОЛЮТНИМ РЕКОРДОМ ЗАbВСЮ 
ІСТОРІЮ СПОСТЕРЕЖЕНЬ Зb1993bРОКУ.

Т
акий показник ринкової паніки виявився ви-

щим, ніж під час пандемії COVID-19, терактів 

11 вересня, війни в Іраку та глобальної фінан-

сової кризи 2008 року разом узятих, повідомляє «Мін-

фін».

Згідно з опублікованим графіком, динаміка індек-

су, який розраховується на основі згадок про неви-

значеність у звітах Economist Intelligence Unit, демон-

струє стрімке вертикальне зростання. У лютому 2026 року 

WUI досяг рівня понад 105 тис. (а за певними даними — 

106 862) пунктів.

Основним каталізатором такого безпрецедентно-

го стрибка стала нова хвиля глобальних торговельних 

війн. Повернення Дональда Трампа до влади у США, 

ра дикальний перегляд митних тарифів, руйнування ви-

будуваних десятиліттями ланцюжків постачань та жор-

сткий протекціонізм спричинили шок серед світових 

еліт та бізнесу.

Ситуація посилюється масштабною геополітичною кри-

зою: ескалацією війни на Близькому Сході (зокрема, в Іра-

ні), блокуванням ключових морських торговельних шляхів 

(Ормузької протоки) та загрозою прямого військового зітк-

нення наддержав. Сукупність зазначених факторів створи-

ла «ідеальний шторм», за якого бізнес втратив можливість 

прогнозувати свої дії навіть на найближчі місяці.

ÂIÄÏÎÂIÄÜ Î×ÅÂÈÄÍÀ
МІЛЬЙОНИ ЛЮДЕЙ ПОbВСЬОМУ СВІТУ ЛИШЕ ЗАРАЗ ДІЗНАЮТЬСЯ СПРАВЖНЄ ЗНАЧЕННЯ НАЗВИ 
ТЕХНОЛОГІЇ QRКОДІВ, ЯКА СТАЛА НЕВІД’ЄМНОЮ ЧАСТИНОЮ НАШОГО ЖИТТЯ, ПОВІДОМЛЯЄ 
ВИДАННЯ SUPERCAR BLONDIE, ПОСИЛАЮЧИСЬ НА ХВИЛЮ ОБГОВОРЕНЬ УbСОЦМЕРЕЖІ X.

П
ричиною для ажіотажу став 

вірусний допис одного 

з користувачів, який поста-

вив просте запитання про значення 

двох літер. Проблема змусила тися-

чі людей висувати власні теорії — 

від надскладних технічних термінів 

до абсолютно випадкових варіантів.

Що ж насправді означає QR? 

Відповідь напрочуд проста: Quick 

Response (швидка відповідь). За на-

явними даними, назва безпосеред-

ньо вказує на головну мету створен-

ня — швидкість, з якою код можна 

зчитати.

Історія створення самої техноло-

гії сягає 1994 року, коли її розробила 

японська компанія Denso Wave для 

відстеження автомобільних дета-

лей. Але традиційні штрих-коди не 

справлялися з обсягом інформації, 

тому розробники створили новий 

формат.

Популярність технології поясню-

ється також і тим, що розробники 

зробили її вільнодоступною.
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ÊÓÁÎÊ ÓÊÐÀЇÍÈ 
Ç ÁÎÃÀÒÈÐÑÜÊÎÃÎ 
ÁÀÃÀÒÎÁÎÐÑÒÂÀ: 

ÂÅÒÅÐÀÍIÂ 
ÇÀÏÐÎØÓÞÒÜ ÄÎ Ó×ÀÑÒI
ТРИВАЄ РЕЄСТРАЦІЯ НА ПЕРШИЙ ЕТАП КУБКА 
УКРАЇНИ ЗbБОГАТИРСЬКОГО БАГАТОБОРСТВА 
СЕРЕД ВЕТЕРАНІВ ІbВЕТЕРАНОК, ЯКИЙ 
ВІДБУДЕТЬСЯ 18bКВІТНЯ УbМІСТІ ВИШНЕВЕ 
(КИЇВСЬКА ОБЛАСТЬ).

Д
о змагань запрошують захисників і захис-

ниць, які мають посвідчення учасника бо-

йових дій. Захід об’єднає учасників у різних 

категоріях, які виконуватимуть силові вправи відпо-

відно до встановлених умов, зазначили у Департамен-

ті у справах сім’ї, молоді та спорту ХМР.

Докладна інформація про категорії та прави-

ла доступна у реєстраційній формі. Подати за-

явку можна до 10 квітня за посиланням https://

docs.google.com/forms/d/e/.

Змагання організовує Міністерство у справах вете-

ранів України спільно з Федерацією найсильніших ат-

летів України та перетягування канату.

Втрачені свідоцтва проbправо на спадщину заbзаконом р.b№ 1–746, 1–748, 
та Договір проbподіл спадкового майна р. № 1–750, видані Сьомою 
Харківською державною нотаріальною конторою 14.03.2008bроку 
на ім’я: Грекової Галини Костянтинівни та Грекова Олександра 

Михайловича на адресу: місто Харків, проспект Гагаріна буд. 252, кв. 54, 
вважатиbнедійсними.

Втрачене свідоцтво проbправо власності на житло від 16.04.1999bр., 
реєстраційний номер 8-99-166243,bвидане Центром (Відділом) 

приватизації державного житлового фонду Управління комунального 
майна та приватизації Головного управління економіки та комунального 
майна Виконавчого комітету Харківської міської ради зареєстроване 
вbКП «Харківське міське бюро технічної інвентаризації» 17.05.1999bроку 

заbреєстровим № П-8–19976bна ім’я: Пилєва Лідія Андріївна та 
члена її сім’ї Пилєва Вікторія Олександрівна заbадресою: м.bХарків, 

вул.bКорчагінців, буд. 128, кв. 52,bвважати недійсним.

ÏÎÒÐIÁÍI ÊÎÍÊÐÅÒÈÊÀ I ÑÒÐÀÒÅÃI×ÍÅ ÁÀ×ÅÍÍß 
ÍÀØÎÃÎ ÑÏIËÜÍÎÃÎ ÌÀÉÁÓÒÍÜÎÃÎ
СВІТ МАЄ УСВІДОМИТИ, ЩО ВЛАСНЕ 
ПРИФРОНТОВІ ГРОМАДИ УКРАЇНИ, ЯКІ 
СЬОГОДНІ ПЕРШИМИ ВІДБИВАЮТЬ АТАКИ 
ВОРОГА, ФОРМУЮТЬ НОВУ АРХІТЕКТУРУ 
БЕЗПЕКИ ЄВРОПИ.

С
аме на новій моделі європейської безпеки ак-

центував увагу Харківський міський голова Ігор 

Терехов під час свого виступу на Форумі муні-

ципального партнерства між країнами Північної Європи 

і Україною, який відбувся у Львові:

— Україна — кордон на шляху загарбника до Європи, 

своєю чергою наші прифронтові громади є форпостом 

безпеки для ЄС. Дуже хочу, щоб сьогодні до наших приф-

ронтових міст та громад була особлива увага з боку міжна-

родних партнерів. Адже ми її неабияк потребуємо, проте 

не хочемо стояти з простягнутою рукою. Разом ми стане-

мо сильнішими і створимо нову архітектуру безпеки.

Перед тим Ігор Терехов висловив слова співчуття і під-

тримки львів’янам, які зазнали напередодні початку фо-

руму масованої атаки рф. Мер Харкова наголосив, що 

харків’яни, як ніхто інший, розуміють весь масштаб 

 трагедії і болю, тому що майже кожного дня переживають 

обстріли.

— Сьогодні я кажу не тільки від себе, від Харкова, а й 

від усіх прифронтових міст та громад, що живуть під по-

стійними обстрілами і не мають права на помилку щодо 

утримання своєї життєдіяльності. Харків промовляє сам 

за себе, адже він об’єднав усіх, хто знаходиться в надто не-

безпечних регіонах. Зараз нам потрібно робити так, щоб 

життя у нас не зупинялося, надавалися комунальні послу-

ги, люди — працювали, діти — навчалися. Саме від цього 

буде залежати існування громад.

Очільник Харкова зауважив, що прифронтові області не 

лише тримають удар, але й забезпечують безперервність 

життєнеобхідних процесів, тобто роботу всієї міської інф-

раструктури. І такий досвід, за його словами, є унікаль-

ним для всієї Європи: українські громади готові запози-

чувати його, щоб навчити виживанню у кризових умовах. 

Тому Україна шукає надійних партнерів серед європей-

ських міст щодо реалізації конкретних проєктів відбудови 

інфраструктури.

Представники європейських країн зізналися, що справ-

ді відчувають вплив всього, що відбувається в Україні, і хо-

чуть дізнатися саме від шрифтових міст, як вибудовувати 

належний рівень безпеки, як втримати енергетику у таких 

надскладних умовах. Такому не навчитися за підручника-

ми. Тож, завдяки співробітництву з прифронтовими регіо-

нами Європа може стати більш стійкою і сильною.

Ірина Скалій, координаторка програм у сфері реформ 

у посольстві Швеції в Україні:

— Впевнена, Україна має що показати, щоб довести — 

українська стійкість працює. І саме тому ми зібралися тут 

разом, щоб обмінятися досвідом, знаннями і розбудовува-

ти ще міцніші партнерства. Ми багато чому можемо повчи-

тися одне в одного. Від імені Швеції я б хотіла підтверди-

ти — підтримка України буде основним пріоритетом уряду.

Загалом, у форумі взяли участь серед іншого 20 муні-

ципалітетів Швеції, 10 — з Норвегії та Фінляндії, 35 — 

з України.

— Усі ми хочемо, щоб наша зустріч була результатив-

ною. Для нас — це конкретні проєкти, які кожен очільник 

зможе привезти до своєї громади з тим, щоб стати до їх-

ньої реалізації. Це може бути відбудова шкіл, дитячих са-

дочків, лікарень, укриттів, відпочинок дітей на безпечних 

територіях тощо. Але потрібні конкретика і стратегічне 

бачення нашого спільного майбутнього. Йдеться, ще раз 

наголошу, не про одноразову допомогу, а про довгостро-

кове партнерство, — наголосив мер Харкова.

ÄÁÀЄÌÎ ÏÐÎ ÂËÀÑÍÓ ÁÅÇÏÅÊÓ
РОСІЙСЬКИЙ АГРЕСОР ПРОДОВЖУЄ 
ЗАВДАВАТИ УДАРІВ ПОbХАРКОВУ. МИНУЛОГО 
ТИЖНЯ МІСТО ПЕРЕЖИЛО 11bОБСТРІЛІВ. 
ВОРОГ ВИКОРИСТАВ РАКЕТУ ТА РІЗНІ ТИПИ 
БЕЗПІЛОТНИКІВb ВІД УДАРНИХ «ШАХЕДІВ» 
ДОbFPVДРОНІВ.

П
ід атаками опинилися Немишлянський, 

Основ’янський, Слобідський, Новобавар-

ський та Холодногірський райони. Внас-

лідок обстрілів загнула 70-річна жінка, ще 29 людей 

постраждали, зокрема дитина, повідомив міський 

голова Ігор Терехов:

— Серед цивільних об’єктів було пошкоджено за-

лізничну інфраструктуру, житло та автівки, ресторан 

і будівлю ясел-садка. Всі комунальні служби продов-

жують працювати без зупинок, оперативно усуваючи на-

слідки кожного прильоту. Тримаємося, попри всі тривоги, 

дбаємо про власну безпеку та продовжуємо працювати за-

ради нашого міста!

Також мер зазначив, що протягом минулого тижня 

в Харкові пролунав 61 сигнал повітряної тривоги загаль-

ною тривалістю понад 80 годин. Це на 68 годин (46%) 

менше, ніж в області.

ÊÐÎÊ ÇÀ ÊÐÎÊÎÌ
ВbІНДУСТРІАЛЬНОМУ РАЙОНІ ТРИВАЄ 
ВІДНОВЛЕННЯ БАГАТОКВАРТИРНОГО БУДИНКУ, 
ЯКИЙ ЗАЗНАВ РУЙНУВАНЬ ВНАСЛІДОК 
ВОРОЖОГО ОБСТРІЛУ.

В
ибухом у будівлі були пошкоджені вікна, пере-

криття між першим і другим поверхами, повністю 

зруйновані лоджія та внутрішні перегородки. Та-

кож не вціліла і покрівля.

Як повідомили в Департаменті з благоустрою, відбудо-

ви та реконструкції ХМР, на сьогодні там вже виконано 

низку робіт. Зокрема, замінено вікна у місцях загального 

користування, труби опалення в одній із квартир, а також 

відновлено міжповерхове перекриття.

Крок за кроком будинок повертається до звичного ви-

гляду і життя, повідомив майстер будівельної організації 

Сергій Ткачов:

— Попри значні пошкодження, нині будівельники 

працюють над відновленням міжкімнатних перегородок 

і конструкцій лоджії. Паралельно тривають роботи на по-

крівлі, там уже повністю відновлено покриття з профли-

ста й замінено водостічну систему. Також виконується 

штукатурення вентиляційних каналів.
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ЗВІТ
проbрезультати повторного відстеження результативності регуляторного актаb— рішення 25bсесії Харківської міської ради 

8bскликання «Проbзатвердження правил утримання домашніх тварин уbм.bХаркові» від 30.04.2024 № 579/24
1. Вид та назва регуляторного акта, результативність якого 

відстежується, дата його прийняття та номер
рішення 25 сесії Харківської міської ради 8 скликан-

ня «Про затвердження правил утримання домашніх тварин 

у м. Харкові» від 30.04.2024 № 579/24 (далі — рішення).

2. Назва виконавця заходів з відстеження
Департамент житлово-комунального господарства Харків-

ської міської ради.

3. Мета прийняття акта
Врегулювання питань:

1. Врегулювання порядку утримання домашніх та поводжен-

ня з безпритульними тваринами у Харківській міській терито-

ріальній громаді.

2. Створення прозорих умов взаємодії влади та громади з пи-

тань утримання тварин у Харківській міській територіальній 

громаді.

3. Встановити норми площі для домашніх тварин, які утри-

муються у житловому приміщенні або вольєрі з урахуванням 

розміру тварини.

4. Визначити ряд заходів щодо домашніх котів, які само-

стійно вигулюються на прибудинковій території, а для безпри-

тульних котів визначити мету та умови вилову при регулюванні 

їхньої чисельності.

5. Врегулювати права та обов’язки осіб, що утримують тварин.

6. Посилення відповідальності власників тварин за їх утри-

мання.

7. Забезпечення здоров’я мешканців та гостей громади, 

зменшення передумов виникнення епізоотій у тому числі від-

повідно до законів України «Про забезпечення санітарного та 

епідемічного благополуччя населення» та Порядку регулювання 

чисельності тварин, що не утримуються людиною, але перебу-

вають в умовах, повністю або частково створюваних діяльністю 

людини та безпритульних тварин, а також їх розміщення на 

відповідних підприємствах, в установах та організаціях чи по-

вернення до ареалу перебування (місць вилову), затверджений 

постановою Кабінету Міністрів України від 24.06.2022р. № 720.

8. Врегулювання правових відносин між органами місцевого 

самоврядування, мешканцями, суб’єктам господарювання та 

іншими суб’єктами, що утримують тварин

4. Строк виконання заходів з відстеження: з 20.03.2026 

по 31.03.2026

5. Тип відстеження (базове, повторне або періодичне)
Повторне.

6. Методи одержання результатів відстеження
Статистичний метод.

7. Дані та припущення, на основі яких відстежувалася ре-
зультативність, а також способи одержання даних

Дані та припущення, на основі яких відстежувалась результа-

тивність акту, визначені в аналізі регуляторного впливу і безпо-

середньо пов’язані із цілями регуляторного акту та мають якіс-

ний та числовий вимір — статистичні дані надані комунальним 

підприємством «Центр поводження з тваринами».

8. Кількісні та якісні значення показників результативності 
акта

Для проведення повторного відстеження результативності 

регуляторного акта використано порівняльний аналіз статис-

тичних даних за період з 01.01.2024 по 31.12.2024 з аналогічним 

періодом з 01.01.2025 по 31.12.2025, а саме:

Кількісні показники:

Показник 2024 2025
Розмір коштів, що витрачаються 
суб’єктами господарювання та/або 
фізичними особами, пов’язаними 
зbвиконанням вимог акта (тис.bгрн.) 

139,6 179,4

Кількість покусів тваринами мешкан-
ців 347 250

Кількість звернень мешканців Харків-
ської міської територіальної грома-
ди щодо утримання великої кількості 
домашніх тварин уb багатоповерхових 
житлових будинках та щодо відлову 
не ідентифікованих домашніх котів, які 
мають власника та вигулюються на ву-
лиці безbнагляду.

96 85

Кількість реєстрацій тварин собак 999
котів 485

собак 409
котів 664

Аналіз кількісних та якісних показників регуляторного акта 

виявив у 2025 році, тенденцію покращення деяких кількісних 

показників стану виконання вимог правил утримання домашніх 

тварин у м. Харкові у порівнянні з 2024 роком.

А саме, збільшення в 1,28 рази розміру коштів, що витра-

чаються суб’єктами господарювання та фізичними особами, 

пов’язаними з виконанням вимог правил утримання домашніх 

тварин у м. Харкові; зменшення в 1,38 рази кількості звернень 

мешканців громади щодо утримання великої кількості домаш-

ніх тварин у багатоповерхових житлових будинках та щодо від-

лову не ідентифікованих домашніх котів, які мають власника 

та вигулюються на вулиці без нагляду; збільшення в 1,37 рази 

кількості реєстрацій котів.

Ці зміни свідчать про досить високий ступінь досягнення 

визначених цілей, дозволяє знизити витрати бюджетних ко-

штів на виконання вимог правил утримання домашніх тварин 

у м. Харкові.

9. Оцінка результатів реалізації регуляторного акта та сту-
пеня досягнення визначених цілей

Відстеження результативності рішення 25 сесії Харківської 

міської ради 8 скликання «Про затвердження правил утримання 

домашніх тварин у м. Харкові» від 30.04.2024 № 579/24, дозво-

ляє зробити висновок, що регуляторний акт має високий сту-

пень досягнення визначених цілей, результати реалізації його 

положень мають позитивну динаміку, він не потребує змін та 

доповнень.

×ÎÃÎ ×ÅÊÀÒÈ Ó ÊÂIÒÍI×ÎÃÎ ×ÅÊÀÒÈ Ó ÊÂIÒÍI
ДРУГИЙ МІСЯЦЬ ВЕСНИ ПРИНЕСЕ НИЗКУ 
СУТТЄВИХ НОВОВВЕДЕНЬ. МІЛЬЙОНИ УКРАЇНЦІВ 
ОТРИМАЮТЬ ОДНОРАЗОВУ ФІНАНСОВУ 
ДОПОМОГУ. ПРАЦЮЮЧИМ ПЕНСІОНЕРАМ 
АВТОМАТИЧНО ПЕРЕРАХУЮТЬ ВИПЛАТИ. 
ЗМІНИТЬСЯ НАДАННЯ ДОПОМОГИ НА 
ПРОЖИВАННЯ ДЛЯ ВПО. ЗБІЛЬШЕНИЙ ПЕРЕЛІК 
ПРЕПАРАТІВ ЗАbПРОГРАМОЮ «ДОСТУПНІ ЛІКИ». 
СТАРТУВАЛИ ОБМЕЖЕННЯ НА РИБОЛОВЛЮ 
ЧЕРЕЗ НЕРЕСТ.

Ми проаналізували ключові моменти, про які вар-

то знати.

 ПІВТОРИ ТИСЯЧІ ДЛЯ ПЕНСІОНЕРІВ
У квітні одержать одноразову виплату 1500 гривень ті, хто 

отримує соціальні допомоги і пенсіонери (якщо розмір пен-

сій, ураховуючи надбавки, доплати, підвищення не переви-

щує 25 950 грн). Учасники бойових дій, члени сімей загиблих 

(померлих, зниклих безвісти), ліквідатори аварії на ЧАЕС 

отримають допомогу незалежно від розміру пенсії.

Серед отримувачів:

 пенсіонери за загальнообов’язковим страхуванням;

 люди з інвалідністю;

 малозабезпечені сім’ї;

 внутрішньо переміщені особи; родини з дітьми та інші 

одержувачі соціальної допомоги.

Доплата автоматично надійде на банківський рахунок або 

через відділення пошти — тобто у спосіб, яким надходить 

пенсія чи соціальна допомога.

 ПЕРЕРАХУНОК ПЕНСІЙ
З 1 квітня працюючим пенсіонерам автоматично перера-

хують пенсії. Перерахунок очікує на пенсіонерів, які:

— станом на 1 березня 2026 року відпрацювали 24 місяці 

з часу останнього призначення або перерахунку пенсії;

— пенсіонерів, які набули менше ніж 24 місяці стажу, але 

після призначення чи попереднього перерахунку пенсії про-

йшло два роки.

При стажі не менше як 24 місяці пенсію можуть перераху-

вати із заробітку, з якого її вже було обчислено, або — якщо 

таке вигідно для пенсіонера — з нового заробітку після при-

значення чи попереднього перерахунку пенсії.

 ВИПЛАТИ ВПО
Уряд вніс зміни до порядку надання допомоги на прожи-

вання для ВПО. Максимальну кількість періодів виплати до-

помоги на проживання ВПО збільшили із чотирьох шестимі-

сячних періодів до п’яти — тобто ще на пів року.

Крім того, тепер діти ВПО можуть отримувати виплати 

незалежно від доходів батьків за умови відповідності сім’ї 

критеріям щодо майнового стану, фактичного місця її про-

живання та навчання дітей. Якщо подати заяву на виплати 

до 1 травня — гроші нарахують заднім числом з лютого цього 

року, якщо після 1 травня — з місяця звернення.

Також оновлені правила для непрацездатних переселен-

ців, які втратили право на виплати ВПО через зростан-

ня прожиткового мінімуму. Вони можуть повторно подати 

документи на виплату, ураховуючи змінений розмір про-

житкового мінімуму для осіб, які втратили працездатність. 

Якщо заяву до органу ПФУ подати до 1 травня 2026 року, 

то виплату буде призначено з 1 лютого 2026 року, а якщо 

після 1 травня 2026 року — виплату призначать з місяця 

звернення.

 «ДОСТУПНИХ ЛІКІВ» БІЛЬШАЄ
З квітня список препаратів за програмою «Доступні ліки» 

розширюється. До нього додали 37 нових препаратів. Зокре-

ма — для лікування серцево-судинних захворювань, цукро-

вого діабету та хвороб дихальної системи. Тепер оновлений 

перелік програми налічує 748 позицій, і серед них — більше 

620 лікарських засобів, майже 60 препаратів інсуліну, близь-

ко 70 найменувань комбінованих препаратів і медичних ви-

робів.

 НОВІ ПРАВИЛА ВИДАЧІ ЛІКАРНЯНИХ
З початку квітня набирає чинності закон, який істотно 

змінює правила видачі та перевірки обґрунтованості лікар-

няних. Тепер за їхньою видачею встановлюють посилений 

контроль. Пенсійний фонд України отримує право переві-

ряти лікарняні і залучати для перевірки незалежних лікарів. 

Якщо лікарняний виявиться необґрунтованим — гроші мо-

жуть стягнути з медзакладу або лікаря, а виплати призупи-

нити. Втім, медичні заклади мають право оскаржувати такі 

рішення і через суд, і в досудовому порядку.

Крім того, тепер документи мають бути електронними. 

Паперові лікарняні можливі тільки у виняткових випадках, 

коли оформити електронну версію неможливо.

 ДЛЯ ВЕТЕРАНІВ
У квітні стартує наступний етап подачі заявок у межах 

програми «Ветеранський спорт». Зазначена ініціатива дає 

можливість ветеранам і учасникам бойових дій з інвалідні-

стю щокварталу отримувати 1500 гривень для занять у спор-

тивних залах, басейнах та інших закладах фізичної культури.

Кошти можна витратити в будь-якому спортивному закла-

ді, який:

 працює офіційно;

 має MCC-код 7941 «Фізична культура» або 7997 «Клу-

би — заміські клуби, членство».

 КЕШБЕК НА ПАЛЬНЕ
До 1 травня в Україні діє державна програма кешбеку 

на пальне, згідно з котрою частину витрачених на заправ-

ку грошей держава повертає через систему «Національний 

кешбек». Споживачі можуть повернути 15% вартості дизель-

ного пального, 10% — за бензин та 5% — за автогаз.

Як працює програма кешбеку:

 заправляєте авто на АЗС, яка бере участь у програмі;

 оплачуєте карткою, підключеною до Національного 

кешбеку;

 отримуєте кешбек.

Програма працює тільки на АЗС, які офіційно приєдна-

лися до ініціативи, тому перед заправкою варто уточнити, 

чи бере конкретна станція у ній участь. І пам’ятаємо, що 

кешбек нараховується лише під час оплати карткою, підклю-

ченою до програми, безпосередньо на АЗС.
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МРІЇ ПРОbГОРОДИК НА ПІДВІКОННІ, БАЛКОНІ АБО ДАЧІ МОЖУТЬ ВМИТЬ РОЗВІЯТИСЯ, ЯКЩО 
ВДОМА Є КІШКА. КОШАТНИКИ НЕ ЗbЧУТОК ЗНАЮТЬ, ЯК ЖВАВО ХВОСТАТІ БЕШКЕТНИКИ 
ЗНИЩУЮТЬ РОЗСАДУ. КОМУ НЕЗНАЙОМА СИТУАЦІЯ: ПЕСТИШПЛЕКАЄШ РОСЛИНКИ 
ЗbНАСІННЯЧКА, БУКВАЛЬНО НА НИХ НЕ НАДИХАЄШСЯb АbПУХНАСТІ НАХАБИ НЕ 
ЗАЛИШАЮТЬ СХОДАМ ШАНСУ НА ВИЖИВАННЯ. ПЕРЕКИДАЮТЬ НА ПІДЛОГУ СКЛЯНКИ 
ЗbСІЯНЦЯМИ, НЕСАМОВИТО РИЮТЬСЯ УbГРУНТІ, ЗbЕНТУЗІАЗМОМ ЧАВКАЮТЬ МОЛОДИМИ 
ПАРОСТКАМИ Іb«МІНУЮТЬ» ГОРЩИКИ ЕКСКРЕМЕНТАМИ.

Як протистояти котячим витівкам

 ЧОМУ КИЦІ НАВОДЯТЬ СВОЇ ПОРЯДКИ?
По-перше, більшість кішок дуже любить ласувати 

молодою травичкою. Для них молоді рослинки — 

смаколик, джерело вітамінів та клітковини, яка до-

помагає стимулювати роботу кишківника. По-друге, 

підвіконня — улюблене місце пухнастика, бо там те-

пло, сонячно і завжди можна бути у курсі того, що 

відбувається на вулиці. Звичайно, коту не подобаєть-

ся, якщо на його законній території з’явився чужий 

об’єкт, тож він намагається його позбавитися. Крім 

того, кішка може перекидати контейнери, бо їй нуд-

но і вона знаходить собі розвагу — цікаві стаканчики, 

землю, рослинки. А ще тваринка обожнює покопир-

сатися у землі, а потім її добряче розкидати — тому 

що цікаво і, на жаль, тому, що сприймає горщик як 

котячий лоток.

ЩО РОБИТИ?
Якщо кіт «скошує» розсаду, можна спробувати пе-

реключити увагу улюбленця на іншу зелень. Посадіть 

насіння трави для тварин, а коли воно проросте, по-

ставте на підвіконня, де кіт зазвичай любить поваля-

тися. Втім, не факт, що кішка все правильно зрозу-

міє — тим більш, якщо раніше у неї не було власного 

«городика». Вона може самовпевнено уявити, що ва-

ша розсада — теж її травичка, яку дбайливо посадили 

саме для неї.

Замість розсади запропонуйте коту щось цікавіше: 

наприклад, гру або нову іграшку. А коли пухнастик 

сприймає контейнер з розсадою як туалет, зробіть 

спроби його переконати ходити у лоток в одному міс-

ці. Якщо кіт перекидає на підлогу склянки та горщи-

ки, звільняючи собі територію, можна виділити для 

вихованця окреме підвіконня, щоб у нього було своє 

місце, де можна поласувати власною свіжою зеленню 

і поніжитися на сонечку. Є надія, що він залишить 

вашу розсаду у спокої. Втім, у протистоянні котячо-

му шкідництву такі зусилля не завжди працюють. То-

ді доведеться ізолювати рослини.

СПРОБУЄМО ВІДЛЯКАТИ
Найнадійніший варіант — створити огорожі для 

розсади, щоб пухнастик не міг до неї дістатися. Але 

для початку можна спробувати відлякати вусатого.

Наприклад, за допомогою пульверизатора. Як тіль-

ки вихованець підбирається до посадок, пшикніть на 

нього водою. Метод може спрацювати, якщо кіт не 

дуже упертий. А от принциповий котик все одно до-

чекається щасливого моменту і дістанеться розсади, 

коли вас немає поруч.

Щоб бешкетники не наближалися до сіянців, їх 

відлякують різкими запахами — наносять ефірні олії 

цитрусових на підвіконня або контейнери, а місце, де 

вони розташовані, обклеюють по периметру двосто-

роннім скотчем — хвостики дуже не люблять, коли 

щось прилипає до лап.

 ГОЛОВНЯКОВО, ЗАТЕ НАДІЙНО
Якщо зазначені спроби марні — вдаємося до сер-

йозних заходів:

— Ізолюємо розсаду у пластикових контейнерах 

із кришками, що вбереже її від поїдання та переко-

пування, а також сприятиме швидшому зростанню 

сіянців.

— «Саджаємо» розсаду у клітку. Звісно, є спокуса 

засунути туди чотирилапого хулігана, але краще зро-

бити це з рослинами. Підійде клітка для гризунів чи 

птахів. Як альтернатива — високий міцний паркан із 

садової пластикової сітки.

— Створюємо захисний екран — встановлюємо 

на краю підвіконня стінку, щоб пухнастик не міг на 

нього застрибнути. Щоб змайструвати екран, вико-

ристовують пластикові садові сітки або москітні сіт-

ки з вікон, добре закріплюючи їх скотчем.

ßÊ ÂÐßÒÓÂÀÒÈ ßÊ ÂÐßÒÓÂÀÒÈ 
ÂIÄ ÊIØÊÈ ÐÎÇÑÀÄÓÂIÄ ÊIØÊÈ ÐÎÇÑÀÄÓ

Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)
Вам доведеться швидко реагувати на зміну обставин, 

але не все потребує негайного рішення. Частина си-

туацій вирішиться сама, якщо ви дасте їм трохи часу. 

У спілкуванні можливі провокації — не ведіться на них. 

Краще зберігати спокій і дистанцію. У другій половині 

дня з’явиться шанс виправити давню помилку.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
Ваше бажання стабільності сьогодні може зіграти 

проти вас. День вимагатиме гнучкості, навіть якщо таке 

некомфортно. Фінансові питання потребують уважно-

сті — перевіряйте дрібниці двічі. У спілкуванні з близь-

кими не варто наполягати лише на своїй правоті. Іноді 

компроміс — не слабкість, а стратегія.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
Не поширюйте чутки і не робіть висновків поспіхом. 

Можливі несподівані новини, які спочатку здадуться 

важливішими, ніж є насправді. День підходить для ко-

ротких справ, але не для глобальних рішень. Увечері ба-

жано відключитися від зайвого шуму.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Не варто сьогодні з’ясовувати стосунки або порушу-

вати складні теми. Краще зосередитися на тому, що ви 

реально можете контролювати. У фінансових питан-

нях варто уникати імпульсивних витрат. День більше 

про збереження, ніж про здобутки.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Надмірна впевненість ризикує обернутися помил-

ками. Прислухайтеся до інших — серед їхніх слів може 

бути важлива підказка. У роботі краще діяти обережно 

і без поспіху. Увечері можливий приємний сюрприз.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Сьогодні ви зможете побачити те, що інші пропуска-

ють. Але не критикуйте всіх навколо — бо зауваження 

може зіпсувати робочий настрій. Зосередьтеся на власних 

завданнях — результат не забариться. У фінансових спра-

вах день сприятливий для планування.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
Вам доведеться вирішувати питання, які ви довго відкла-

дали. В четвер уникнути вибору не вийде. Не намагайтеся 

догодити всім, бо лише заплутаєте ситуацію. Краще визна-

чіть власні пріоритети і дійте відповідно до них. У другій по-

ловині дня можливе полегшення після складної розмови.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
День може підкинути несподівані ситуації, які пе-

ревірять вашу витримку. Не варто реагувати різко, бо 

ускладнень тоді не уникнути. Ваше головне завдання — 

контролювати емоції. У роботі можливі дрібні перешко-

ди, але вони не критичні.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
Ви будете налаштовані оптимістично, але не всі навко-

ло поділятимуть ваш гарний настрій, тоді може виникну-

ти нерозуміння у спілкуванні. Намагайтеся пояснювати 

свої ідеї чітко і без поспіху. День підходить для плануван-

ня майбутніх кроків, але не для ризикованих рішень.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Не варто брати на себе більше, ніж ви реально може-

те виконати. День може принести додаткові обов’язки, 

які вимагатимуть швидкої адаптації. Краще діяти обе-

режно. Ваша дисципліна сьогодні — головний ресурс.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
День більше підходить для роздумів, ніж для активних 

дій. Вам захочеться змін і нових вражень, але не всі ідеї 

варто реалізовувати одразу. Частина з них потребує до-

опрацювання. Можливі непорозуміння через різне бачен-

ня ситуації. Не поспішайте робити висновки про людей.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
Ваша інтуїція буде працювати чітко, але важливо не 

змішувати її з емоціями. День може принести цікаві ідеї, 

які варто записати. У спілкуванні будьте уважні до ню-

ансів — здаються дрібничками, але насправді дуже важ-

ливі. Увечері з’явиться відчуття внутрішньої ясності.

Ãîðîñêîï íà 2 êâiòíÿ
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